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VERBALE DI  DELIBERAZIONE  DEL 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: 

Servizi di pulizia del suolo pubblico (spazzamento stradale) - 
Affidamento alla Società ConSer VCO S.p.A. - 
Determinazioni           

 
L’anno duemilasedici addì tredici del mese di aprile alle ore 20:30 si è riunito il Consiglio 

Comunale nella solita sala delle adunanze del Municipio, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica 
di Prima convocazione; dato atto della regolarità della convocazione, e fatto l’appello nominale 
risultano: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. BARTOLUCCI MARZIO - Sindaco Sì 
2. GAUDIO ANNAMARIA - Consigliere Sì 
3. ROMEGGIO ELISA - Consigliere Sì 
4. PERUGINI MARCELLO - Vice Sindaco Sì 
5. VERONESI JENNIFER - Assessore Sì 
6. PAGANONI ANDREA - Consigliere Sì 
7. LEPRI ALBERTO - Consigliere Sì 
8. PIOLANTI FAUSTO - Assessore Sì 
9. RAVANDONI FRANCO - Consigliere Giust. 
10. TOSCANI BRUNO - Consigliere Sì 
11. BERTOLAMI FEDERICA - Consigliere Sì 

  
  

  
  
  
  

  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
 
 
Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Munda Fernanda il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
Il Sig. LEPRI ALBERTO assume la presidenza dell’adunanza e riconosciutane la validità a norma di 
legge, dichiara aperta la seduta, designando a scrutatori i tre Consiglieri Signori: 
e invita il consiglio Comunale a deliberare sugli oggetti all’ordine del giorno elencati nell’invio 
notificato. 



Interviene alla seduta l’Assessore Sig. Squizzi Carlo Alberto, scelto fra i cittadini non 
facenti parte del Consiglio, ai sensi dell’art. 47, comma 4, del D.Lgs. 267/2000 e dell’art. 36, 
comma 2, dello Statuto comunale.  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
      
 

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 6 del 04.02.2010, con la quale 
si stabiliva di avviare tutte le procedure necessarie al trasferimento del servizio di 
spazzamento stradale al gestore di bacino dei servizi del sistema integrato dei rifiuti, in 
termini operativi gestionali; 

 
Dato atto che tutti i servizi di gestione dei rifiuti urbani sul territorio del Comune di 

Villadossola sono svolti e gestiti dalla società Con.Ser.VCO S.p.A., ad esclusione dei servizi 
di spazzamento stradale, ancora gestiti in economia dal Comune; 

 
Atteso che la gestione in economia diretta del solo servizio di spazzamento stradale 

si pone in contrasto con la vigente normativa in materia, che prescrive il superamento delle 
singole gestioni separate; 

 
Atteso inoltre che il Consorzio Obbligatorio di Bacino ha più volte sollecitato, 

nell’ambito delle sue competenze di governo del sistema integrato dei rifiuti urbani, il 
superamento delle forme separate di gestione dei servizi dei rifiuti o di parte degli stessi in 
funzione di una maggiore razionalizzazione ed ottimizzazione della gestione degli stessi e 
del perseguimento degli obiettivi normativamente imposti; 

 
Vista, da ultimo, la proposta per i servizi di spazzamento meccanizzato e manuale 

delle strade comunali e servizi accessori, presentata dalla società Con.Ser.VCO S.p.A. in 
data 15.02.2016 e successivamente integrata con nota ns. prot. n. 2682 del 22.03.2016; 

 
Rilevato che tale proposta risulta compatibile, sia in termini economici che in termini 

funzionali, con l’obiettivo strategico assunto dal’Amministrazione di migliorare i servizi di che 
trattasi nell’ambito di una più ampia strategia integrata volta a migliorare le condizioni di 
sicurezza, vivibilità e decoro della città; 

 
Vista la vigente normativa in materia; 
 
Uditi gli interventi di Consiglieri ed Assessori, riportati nel “Verbale della seduta”, 

allegato all’originale del presente atto; 
 
Acquisiti i pareri sulla regolarità tecnica e contabile, espressi dai responsabili dei 

servizi interessati, ai sensi degli artt. 49, 147 bis e 153 del D.Lgs. 267/2000; 
 
Con votazione espressa in forma legale e con voti n. 10 favorevoli, zero contrari ed 

astenuti, su n. 10 votanti 
 
 

D  E  L  I  B  E  R  A 
 
 

Di revocare parzialmente la deliberazione di Consiglio Comunale n. 6 del 04.02.2010, 
nella parte in cui si prevedeva, contestualmente al trasferimento del servizio di spazzamento 
stradale, il trasferimento del personale allo stesso adibito. 

  
Di trasferire alla società Con.Ser.VCO S.p.A. i servizi di spazzamento meccanizzato e 

manuale delle strade comunali e servizi accessori, alle condizioni indicate nella proposta 



presentata dalla società di cui sopra in data 15.02.2016, così come integrata con nota ns. 
prot. n. 2682 del 22.03.2016. 

 
Di dare mandato al responsabile del Servizio Gestione del Territorio per il seguito di 

competenza. 
 
Con successiva votazione, espressa in forma legale e con voti n. 10 favorevoli, zero 

contrari ed astenuti, su n. 10 votanti, la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134 del 
D.Lgs. 267/2000, è dichiarata immediatamente eseguibile. 



 

Firmati all'originale 
 

IL PRESIDENTE 
F.to : Lepri Alberto 

___________________________________ 

IL SEGRETARIO 
F.to : Dott.ssa Munda Fernanda 

___________________________________ 
 

Copia conforme all'originale, in carta libera, per uso amministrativo. 
 
Dal Municipio, lì _______________ 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Munda Fernanda 
 
Ai sensi del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento 
degli enti locali”:  
 
Sono stati acquisiti i pareri sulla proposta di deliberazione (artt. 49 – 147 bis) 
 
Parere tecnico favorevole. 
F.to :   IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 

 Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile. 
 F.to :    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 

 
            Dott.ssa Petrò Alessandra 
 

 
 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 
 

ATTESTA 
 

che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione dal 04/05/2016 come prescritto dall’art. 124. 
 
Villadossola, lì 04/05/2016 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.toDott.ssa Munda Fernanda 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 13-apr-2016 
 
 decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione (art. 134, comma 3)   ٱ
 
 perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4)   ٱ
 
 

 
 
 
Li, _____________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Munda Fernanda 

 
 
 


